

西安 58 岁环卫工雪中烤火被辞

1月28日,人们期盼的雪花如期飘落,但对于58岁的环卫工丁权来说,这场雪更为寒冷,因为凑到路边烤火取暖,他被单位巡查人员发现后辞退。



丁权拿着公司的辞退决定,感到很委屈。

事件

雪天环卫工烤火取暖被拍照

1月28日早上6时30分,丁权已经到达亚迪路,准备开始一天的工作。他的这段责任区长约300米,每天都要清扫好几遍。

因为下雪,300米长的道路丁权当天花费了近3个小时才清扫完毕,上午9时许,他的衣服和手套已经被淋湿透了,这时,他看到路边有一群人正围着火堆取暖,于是便凑到火堆跟前准备烤烤衣服和手套。

按丁权的说法,他当时在火堆旁边待了20分钟左右,突然有一辆汽车停在路边,下来一名男子,先是对着他用手机拍了照

片,丁权这才反应过来男子应该是单位的巡查人员。随后这名巡查人员要求将路边的火堆熄灭,丁权马上到路边的早点摊点端来一盆水将火堆熄灭。

本以为这件事就已经过去,不料1月30日下午,丁权所在单位的一名负责人找到他,说因为在路边烤火的事情,他被公司辞退了。在丁权收到的处理结果上,写着作为西安金牌清洁家政绿化物业管理有限公司环卫项目部员工的他,因为烤火取暖,经标段管理层研究决定,对其作出辞退处理,时间为1月29日。

说法

网友:因烤火丢工作“太残酷”

丁权是山西大同人,去年2月份和老伴儿来到西安给儿子带小孩儿,因为在家里闲不住,他找人介绍了这份清洁工的工作,每月的工资为1550元。因为烤火被单位辞退,丁权怎么也没有想明白,他认为处理结果太重了,而

且应在作出决定前和他沟通。

此事一经报道,引起网友的关注。有网友称“应该尊重和体谅环卫工人,因为烤火却丢了工作有些太残酷”,也有不少网友留言为丁权加油点赞,希望能给予他更多的帮助。

公司:辞退缺少人性化关爱 现已撤销

昨日,西安金牌清洁家政绿化物业管理有限公司的官方网站上看到一份情况说明。

情况说明称:“据我公司项目部反映的情况,丁权被辞退原因,主要是违反了公司管理规定。上班期间在路边烤火,一是存在安全隐患;二是违反了治污减霾的规定;三是没有按职责制止路边点火行为,及时灭火或报告,反而参与烤火。我公司认为项目部在此事的处理上

过于简单,缺乏对具体情况的认识,缺少人性化关爱,存在不妥之处。对此所产生的影响,我公司深表歉意。我公司已责成项目部妥善处理。目前,公司正在主动与当事人丁权联系,力争尽快妥善处理,以达成相互谅解和信任。总公司对该事处理意见:一是撤销项目部对丁权辞退决定,二是对丁权进行安全及工作规章制度培训”。

(据《华商报》)

热点热评

网民认为,对待“环卫工路边烤火”,应多一些理解和关怀,而不要等到媒体曝光,舆论发声后才重新审视。

@我是袅袅:环卫工人不容易,请多些理解,不要等到曝光了才重新审视。

网民“张贵峰”:环卫工“在路边烤火”,可能确实构成某种过错,但“炒鱿鱼”这样的严厉处罚,无疑缺乏起码应

有的分寸感。

@无言:希望环卫工人在清扫后能有一个遮风避雨、休息取暖的场所,从改善工作条件和保障工作期间的休息条件来促进社会公平,来提高对环卫工人的尊重,这就需要政府加大对环卫事业的财政投入,将新建环卫工人临时休息场所纳入市政基础必备设施,将新建环卫工人临时休息场所纳入规划。

网民认为,“烤火被辞退”事件暴露了现行法律制度对劳动者权益保障等方面的不足。

@大河报:“环卫工因烤火被辞退”暴露了目前存在的一个制度短板,对于严寒天气下的劳动者工作条件保护、权益保障,现行法律制度没有明确具体的规定。

网民“郭文婧”:环卫工人真正需要的,是一份有法律制度来保障其合法权益的有尊严的劳动,而不是那些

“看得见而感受不到”的美誉。

@最美最美:环卫工人是城市的“美容师”,寒风侵肌的冬天里,环卫工人们顶着刺骨寒风穿梭在大街小巷,烈日炎炎和大雨倾盆的夏日,环卫工人们日晒雨淋,奋战马路一线,他们不辞辛劳,长年累月,领着微薄的薪水,做着造福广大群众的清洁事业,他们平凡而又伟大,应该受到全社会的尊重,应该受到公平待遇。

网民呼吁,完善环卫法律法规体系,提高环卫工人待遇,加强环卫工人的福利,用制度维护环卫工人的合法权益。

@肥神:大家声援环卫工的同时,是不是呼吁提高环卫工人的待遇,加强环卫工人的福利,多设一些休息喝水取暖的点,发放质量好一点的工作服,这样才更实际一点。

@兰州晨报:环卫工作与人们的日常工作和生活息息相关,具有明显的社会公用性、社会公益性。因此,逐步完善环卫法律法规体系,用制度维护环卫工人的合法权益,是确保他们

的生命财产安全不受损害的重要举措。

@某某人:大雪纷飞,冰地雪天,3个小时后,完成当天第一次普扫的丁权,衣服、手套潮湿,双手冻得发抖,因人之常情去路边烤火取暖,被其所属清洁公司勒令辞退。公司处理结果对丁权来说远比冬天的寒风还冷,让丁权倍感委屈。确实单凭一张照片,而没有尊重事实真相,给予这样的处罚未免有些过了。归根究底,对环卫工人的不尊重恐怕是主要原因。

(综合)